

DE MADRID

Crónicas teatrales

Trabaja en la actualidad en el Español la Compañía de Margarita Xirgu y en noble avaloramiento de las letras clásicas de nuestro siglo de oro repone en estos días, obras de autores, que inmortalizaron a España.

Laudable es la actitud del Ayuntamiento de la Villa y Corte de exigir a la Compañía Arrendataria del antiguo «Corral de la Pañeca» de la calle del Príncipe, un cierto número de obras de repertorio clásico, pero no siendo más estricta la condición quedó al arbitrio de la Compañía empresaria la elección de las obras.

Siendo esta la inmortal Margarita Xirgu, las obras elegidas, tenían forzosamente que ser de la talla de la intérprete.

Debutó con «La niña de Gómez Arias» de Calderón, adaptada al escenario y gusto moderno por Eduardo Marquina, con la singular maestría que él sabe hacerlo, embelleciendo, si cabe, la obra de Calderón de la Barca y cortando escenas violentas cuya trama se desenvuelve, casi sin relación con el resto de la obra.

Ella encarnó Margarita Xirgu el papel de Dorotea y con ese dramatismo agudo que posee en instantes en que arrebatada y sobrecoge el ánimo de quien la escucha, arrancó fervidos aplausos en todo momento y especialmente en el acto segundo en la escena de la venta al moro Ben-Amid.

También Alfonso Muñoz, con su arte inimitable, borda un Gómez Arias imposible de superar. Después de unas cuantas representaciones de «La Niña de Gómez Arias» ha escogido Margarita una de las obras más hermosas del Teatro clásico, «La Prudencia en la Mujer» de Tirso de Molina.

Es una de las más bellas concepciones del famoso monje mercedario y aún a través de los siglos, conserva un plano de palpante actualidad la figura de la Reina Doña María, que se destaca por su virtud como madre, por su prudencia como mujer y por su bondad como reina.

La obra es de una trama bellísima conservada a través de la adaptación de Cristóbal de Castro, que solo ha tocado ocho o nueve versos para adaptar al octosílabo, el apellido Carvajal en vez de Caravajal y cortado aquellas estrofas que por su difícil dicción, nada eran necesarias a su representación actual o dificultarían, mas bien, la atención del público.

Tiene además la originalidad de su trama escénica, con sus ocho cuadros, conforme al original y con mutaciones sencillas, simplificadas aún más por Margarita Xirgu, que presenta la obra con una fastuosidad digna de ella y con una maravillosa técnica de escenario que resalta la belleza de la decoración del foro y la severa elegancia, muy en consonancia con el carácter

de la obra, de los cortinajes que decoran el escenario.

Margarita, encarna con tal pureza el personaje doña María que pasará a la posteridad con recuerdo histórico como la «Margarita Gautier» de la «Dama de Dumas» representada inmortalmente por Sara Bernabeu, el «Místico» de Borrás y otros.

Es tan perfecta en su dicción de tal majestad en su presencia que en todo momento sublima su actuación. Es imposible fijar los momentos más bellos del papel. Grande es su figura en el momento de la rendición de cuentas y la entrega del Reino a su hijo, pero como olvidar su imprecación a don Juan Infante de Castilla o su astucia no frugida en la escena con el judío Ismael!

Figura, eje de la obra, la de ese Infante don Juan, mil veces traidor y alevoso, que necesita una interpretación tan sublime como la de Alfonso Muñoz para interesar y aún atraer al auditorio. Muñoz se revela, único, inimitable, supera las dificultades de un papel odioso y muestra su selecta personalidad artística afianzada en su práctica y su talento.

Bueno, es el conjunto de que Margarita ha sabido rodearse para salir airosa del cometido y el cronista finalizaría con un aplauso general, si olvidara que esta crónica esta destinada a Alicante, donde asentó por mucho tiempo y aún hoy se encuentra a ella ligado por vínculos familiares uno de los más simpáticos colaboradores de Margarita Xirgu.

Miguel Pastor-Meta y Muñoz, conocido y dilectamente estimado por nuestro público, es un galán de innumerables condiciones que representa una suprema y segura esperanza en el campo de la escena y en su papel del Caballero don Alvaro muéstrase con la discreción y acierto que tales augurios permiten hacer de él.

Para toda la Compañía, nuestro plácemes: para la Escena española nuestra cordial felicitación por contar con tales sacerdotes de su sagrado rito y para Miguel Pastor-Meta un abrazo de sincera admiración.

LUIS JOVER

Madrid, setiembre 1930.

Berenguer dijo que entre los monárquicos no hay hombres capacitados para gobernar Romanones te reptico que tampoco hay hoy un Prim ni un O'Donnell ni otros generales como ellos. Y a lo mejor... los dos tienen razón.

BLENNORRAGIA

Origen o síntoma, curación rápida con el tratamiento de BLENORRAGIA. V. manual puede conseguirse gratis. BLENORRAGIA. BLENORRAGIA. BLENORRAGIA.

Dice Melquiades Alvarez

Madrid (Tel.) - El jefe del partido reformista ha hecho nuevas declaraciones a la prensa.

Se ratifica en cuanto dijo en su discurso de la Comedia.

—Es cierto, como alguien me echa en cara, que la Constitución se podría reformar en Cortes ordinarias, pero no es este el caso actual. El problema del momento es de mayor gravedad pues la Constitución ha desaparecido bajo el imperio de la dictadura. Son precisas unas Cortes que hagan un nuevo Código fundamental que determine libremente las fórmulas constitucionales y los derechos ciudadanos.

Los que pretenden convocar Cortes ordinarias, empeñándose en mantener la ficción ridícula de que la Constitución existe no tienen presente el despertar de la conciencia republicana. Y esta efervescencia republicana, peligrosa y temible, se debe en gran parte a la convicción que existe en todo el país de que las dictaduras nacen y se sostienen por la complejidad de los altos poderes.

No es extraño que así lo crean las gentes cuando en realidad así se ha declarado imprudentemente en el preámbulo de cualquier real decreto dados por la dictadura y cuando hay ministros que lanzaron acusaciones en este sentido y cuando hay otros convencidos que invocan como fórmula salvadora la de la abdicación.

Todo ello, pues, acusa la necesidad de enjuiciar en este sentido para que se exijan responsabilidades y se apliquen las sanciones correspondientes.

Dice que es preciso convocar a Cortes Constituyentes,

Gente conocida

VIAJEROS

En automóvil, regresó anoche de Valencia, nuestro Gerente don Manuel Pérez Mirete.

—Regresó de la playa de San Juan donde veraneaba don Germán Bernacer con su distinguida familia.

—De su viaje de bodas regresó nuestro querido amigo el comerciante don Francisco Just con su distinguida esposa.

PETICION DE MANO

Por el conocido industrial de esta capital don Alfredo Pérez Llopis, y para su hijo don Alfredo, probó empleado del Banco Español de Crédito, ha sido pedido la mano de la encantadora señorita Lolita Seguí Ripoll.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando la boda concertada para fines del próximo noviembre.

¿Dimisión en bloque?

Salamanca (Tel.)—Se confirma que el rector y los decanos de las cuatro Facultades de esta Universidad habían dimitido en bloque por no haberse dado a dicho centro una representación en el Consejo de Instrucción Pública.

Interrogado el rector acerca de estos rumores, se limitó a manifestar que no podía decir más de lo que se decía en la nota oficiosa que se facilitó después de la reunión de la Junta de Gobierno de la Universidad.

RIEGOS

BOMBASULZER R. presentación para Levante JOSE O DODERO, Castellón 6 — Teléfono 40.771. — Valencia.

DEPORTES

Del domingo

Los clubs San Blas y Los Angeles reservas, empataron a dos tantos.

El partido resultó muy reñido dado el interés de ambos. A pesar de alinearse los del San Blas Daniel, jugador del Hércules, y otros jugadores del primer equipo; pero no por eso se desanimaron los angelistas, si no que estuvieron en todas las peligrosas arrancadas muy bien no logrando marcar nada más que dos tantos.

Se distinguieron por el San Blas, Daniel, el medio centro y el extemo izquierdo, estos algo sucio.

De los angelistas, R. Rodríguez que con un partido o dos más se podrá decir completo, estuvo valiente y repartiendo juego. Pepin estuvo colocado. Terremoto, que es capaz de todo por defender su equipo. López en la primera parte estuvo jugando solo en la defensa pues Costa solo jugó la segunda parte estuvo muy bien en el despeje. Así así se juega muchachos, a ver el próximo campeonato. El árbitro deficiente.

También el domingo tuvo lugar un interesante encuentro entre el reserva del Lucentum y el Olímpic, siendo los propietarios del terreno por 1 a 0.

Aunque el tanteo señala la mínima diferencia, el dominio fue neto del Lucentum que jugó a placer sin tener contricante para emplearse a fondo.

El árbitro señor March imparcial.

El C. D. Lucentum alineó: Sabater; Laliga, Vicedo; Garrido, Diaz, Carbonell; Barrera, Serral, Rodríguez Sevilla, Cartagena.

Torneo "Copa Sporting"

El domingo por la tarde en el campo del Alicante F. C. y a las órdenes del árbitro señor Sotos se jugó un interesante partido de campeonato organizado por el Sporting F. C. entre clubs no federados.

Los contendientes fueron Cocardrilo F. C. y C. D. los Angeles.

El encuentro se llevó a gran tren por ambos bandos viéndose un dominio alterno.

Jugadas brillantísimas se apreciaron dada la valía de los equipos que integran ambos equipos.

Durante el partido, solo se pudieron marcar un goal por cada bando. Fueron conseguidos brillantemente por el «Secretario» del Cocardrilo y el otro en una buena jugada de la delantera de los Angeles consigue Selva hacer el goal para su equipo. Los que sobresalieron en este

encuentro por los Angeles fué el portero Gomez y la defensa Giner Rivera, que pues el primero estuvo hecho un jábato, parando todos los balones, con su magistral manera de hacerlo.

Los segundos estuvieron estupefactos despejando con la serenidad, que en estos momentos se requiere. La línea media como siempre, bien.

La delantera, en la primera parte desentendida en la segunda estuvo mucho mejor.

Del Cocardrilo los que mejores estuvieron fueron los de la delantera siguiéndoles la defensa, los demás cumplieron.

El arbitraje imparcial.

Otros resultados de este campeonato

Mercado, 3; Rabasa, 1.

Recreativo 2; D. Q., 2.

C. D. San Blas, 6; Hernán Cortés 0.

Benalúa, 4; Imperial, 0.

Recreativo San Blas, 1; San Antón, 2.

No se dice...

...cuando el ex-concejal señor Alós devolverá las 400 calanrias que el Ayuntamiento le entregó, a conuición de devolución y con motivo de hacer unas gestiones en Madrid.....

...no invitó la concejala señorita García Trejo las 2.000 pesetas que recibió para destinarlas a las cantinas escolares.

...por que a Miguel Perales, don Cretino Bermudo, le pegó la patá de Delegado de la Plaza de Toros.....

...cuando el Ayuntamiento de Alicante pagará 267 000, que adeuda a la Sociedad de Aguas de Alicante.....

...si la probable clausura de la Cocina Economica se debe a que se han acabado los pobres o a que se han acabado los ricos caritativos.....

...cuando se convencerán los que nos envían anónimos de que pierden el tiempo.....

...ni si Romanones en castillara al Marqués de Orellans y al señor Serra frente a los candidatos de Alba y de Ruiz Valerino y Chapaprieta.....

No hay dimisión

Madrid (Tel.)—Un periódico aseguraba ayer que el director general de Comunicaciones, Ramón de Riotobía, había dimitido. No obstante, la noticia fué desmentida rotundamente por el propio interesado.

Propague usted el DIARIO

La revolución brasileña

Buenos Aires (Cable).—La revolución brasileña es más grave de lo que se había dicho.

La dirige Betruli Vargas, presidente de Rio Grande de Sul, que ha reclutado a 20.000 soldados.

El movimiento se ha extendido a otros Estados.

Se anuncia que hay centenares de víctimas.

El Gobierno envió ayer sus tropas a los Estados sublevados.

Se ha declarado la ley marcial y se han votado 1.000 contos de rey para los gastos de represión.

Se dice que estalló el día 3 el movimiento revolucionario en la capital de Vellorizant y Porto Alegre, extendiéndose rápidamente a otras ciudades.

El Gobierno ha adoptado sus medidas para hacer frente a los revolucionarios.

Noticias posteriores dan cuenta de que el Gobierno ha declarado el estado de sitio hasta el día primero de diciembre.

Se asegura que los Estados de Santa Catalina y Paraná se han adherido a la revolución.

El regimiento de fusileros de Ñepete se ha entregado a los rebeldes y, sin embargo, el batallón de San Francisco de Borja se bate con los sublevados que están en posesión de la ciudad.

POLITICA ALICANTINA

Los agrarios romanonistas, van a celebrar un Congreso en esta capital, el día 25.

A la sesión de clausura asistirá el Conde de Romanones que pronunciará un discurso que se espera con interés por si ofrece alguna novedad política aunque no la esperan quienes conocen la historia y la ideología del travieso político.

Romanones estará dos días en esta provincia.

Visitará Elche, Monóver, Novelda, Pinoso... acompañado de sus nuevos amigos políticos.

SUCESOS

La renta del trabajo

Ayer tarde cayó de un poste donde estaba realizando una instalación para el tendido de un cable, el operario de Distribución Eléctrica Fernando García Villa, de 19 años que vive en Belando, 18, resultando con una herida contusa en la espalda y probable fractura de costilla de pronóstico grave.

A mediodía trabajando en un almacén de maderas de la calle del general Lacy, le cayó encima un tablón a Emilio Ramos

Portes, de 31 años, domiciliado en Carratalá, 30, produciéndose una herida contusa en la región occipital. Pronóstico reservado.

Caco no descansa

Denunció Juan Garriga Llorens la sustracción de un cofre de su domicilio - Postiguet, frente al Balneario Madrid—la cantidad de 5,75 pesetas sospechando de Antonio Galindo Jiménez o Bernardo Calatayud Sancho.

—Manuel Soler Picó fué denunciado por sustracción de un par de guantes de motorista valorados en 40 pesetas, a Alejandro Lopez Berenguer.

—Se dió cuenta al Juzgado de haberle hurtado la cartera al Capitán del vapor «Sil», don Martín Bermeosolo Ibarra, a bordo de su barco, en la cual llevaba un décimo de la Lotería nacional número 62.120 para el sorteo del actual.

—Ha sido detenido en Alcoy, Rafael Querola Altea, de 25 años, por robo de 40 pesetas del estanco que en término de cocentaina posee Eugenio Jordán.

—En Callosa, el joven de 18 años Manuel Pina Alonso, fué detenido por robar una rueda de repuesto del auto A. 3.788 que se hallaba parado en la calle de Canalejas de Crevillente.

Resumen de noticias

Han sido denunciados los hermanos Antonio y Francisco García y Juan Martínez por malos tratos a Salvador Cabannes Murcia, al que causaron lesiones.

Manuel Aceón Gallego por embriaguez y escándalo a la Explanada. Po el mismo motivo lo fueron Evaristo Gaspar y Evaristo Gilabert, en el Salón Española.

—Dolores Sánchez Martínez, por malos tratos a Leoncia Yagüe Frele, causando la primera fuerte escándalo por dicho motivo.

—Teresa Solbes Cantó, por malos tratos a Teresa Hernández Seva, produciendo la primera fuerte escándalo y desobediencia a los guardias que intervinieron en el hecho.

Suicidio

El anciano de 75 años Ricardo Forner, que sufría una enfermedad crónica, se ha suicidado esta mañana arrojándose al mar por un acantilado del primer puente del ferrocarril de la Marina.

El cadáver ha sido extraído del mar por un carabinero y por los vecinos Alejo Verdú y Ramón Gomis.

Exportadores de frutas

hortalizas y legumbres, consignad vuestras remesas a HISPANIA FRUTERA, Humilladero 6, Madrid. Teléfono 75.602. Telegramas Hispafrut.)

MAXIM'S

Hoy 7 de octubre de 1930

3 FORMIDABLES EXITOS 3

DE

MARUJA SANCHEZ
AVELINA ORTEGA

y

LA CELBRE ESTRELLA

CARMEN ROSINI

Sección tarde y noche.—Entrada por consumición. RESERVADO EL DERECHO DE ADMISION

CENTRAL CINEMA

Tarde y noche "Orquesta Angelo" música clásica

HOY

La chica del coro

Sección permanente desde las 6'30 en adelante

DEFINICION
HOY
La grandiosa película

Broadway Scandals

SONORA
Una cómica en dos p rtes
Sesiones a 6'30 tarde y 10'30 noche

Recetillas

Plato del día

Melocotones rellenos. — Se limpian con agua fresca y con la punta de un cuchillo se les sacan los huesos sin maltratarlos, habiendo cortado antes un pedecito redondo de la flor, para volver a tapar después el agujero que se habrá hecho al sacar los huesos, teniendo ya preparada la cantidad necesaria del picado igual al que se ha dicho para las cebollas, y llenando la cavidad resultante de la extracción del hueso y tapado éste con el pedacito del mismo melocotón, se cuecen con el caldo previsto, y cocidos, se les echa una salsa de avellanas tostadas, yemas de huevos duros, especias, azúcar y un poco de zumo de limón.

Para fortalecer

Santos para mañana
Santos Brígide, viude; santos Evodio, ob.; Néstor, Demetrio, Pedro y Artemón, mártires y el Anciano Simeón.

Receta

Una cucharadita de vinagre añadida al agua en que se cuecen las aves las pone muy tiernas, aunque sean viejas, y no afecta en nada al gusto.

Farmacias de turno

La de don Rafael Planellas, plaza del Hospita; la de don José A. Bonmati, calle de Segarra y la de la Dr. Pascual y Devessa, plaza de la Reina Victoria.

Subasta de deshera

A las diez horas de ayer, se celebró en la Secretaría del excelentísimo Ayuntamiento la primera subasta para el aprovechamiento de pasos del monte del Estado, número 1.º, bis, de

que fueron ir medidas con certeros aparatos por parte de los reos, pero también gala de su voz y miró un hermano del artista siendo igualmente muy apañado.

Español

Funciones para esta noche
Principal. — Compañía lírica en la que figura Emilio Sagi-Barba noche a las diez «La Rosa del Asfrán».

Central. — Sesión continua de seis y media en adelante, (cine), «La chica del coro».

Ideal. — Sesión de cine sonoro a las 6:30 y 10:30.

Monumental. — Sesión continua de seis y media en adelante (cine).

Salón España. — Sesión continua de seis y media en adelante (cine) «El milagro de los lobos».

En el Reformatorio

Acompañado al piano por el maestro Poveda, cantó, en la tarde del domingo, en el Reformatorio el tenor Sánchez Terol, algunas partituras escogidas

Clases de Idiomas

Como se anunció previamente comenzaron en el Añeno las clases de francés e inglés a cargo de los distinguidos profesores don José R. Brunet y don Miguel Pérez Senty.

En la Secretaría de dicho centro ha quedado abierta la matrícula para los señores socios que deseen cursar dichos estudios.

Lo de las maniobras

En el curso de las maniobras militares celebradas en Murcia, ocurrió un accidente del que ya dimos cuenta en nuestro número del sábado.

Hoy ya mejor informados podemos ampliarla.

El suceso fué el siguiente: Durante las maniobras, en las cercanías del caserío de Vercher unos disparos, perdidos, de ametralladora, alcanzaron a un grupo de soldados, hiriendo

ARMADURAS

EXCELENTE PRESENTACIÓN **AEG** PRECIOS VENTAJOSOS.

Validez hasta 31 Julio 1931.

2 1/2% extra contra este recorte.

DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO.

al sargento de complemento don Manuel Mirgot López y el maestro armero del regimiento don Luis Aranda, ambos resultaron con el muslo izquierdo atrevesado; de carácter menos grave.

Una ambulancia los trasladó a nuestra capital donde quedaron hospitalizados.

El estado de ambos heridos es altamente satisfactorio.

SE ALQUILA un piso amueblado, con buen sol: cuatro balcones y cedería dos habitaciones independientes a caballeros, señoras o matrimonio con o sin asistencia. Precios módicos. Razón: Canalejas 24.

SE CEDEN HABITACIONES. — Casa particular con balcones a la calle. Sitio céntrico. — Derecho a cama. Razón: Isabel II, 20, tienda de libros.

AMA DE CRÍA leche fresca. Buenas referencias. — Se ofrece para casa de los padres. Razón: General Espartaco, 4.

SE DESEA adquirir un torno mecánico de un metro y medio a dos metros de longitud, una máquina de taladrar hierro, una máquina de esmerilar de uno o dos efectos y demás herramientas de taller mecánico. Todos los objetos en buen uso. Dirigir ofertas a Sociedad Anónima Alberto Noguera, Apartado, 8. — Orihuela.

HACEN FALTA DOS CHICOS para botones en el cabinet «Maxim».

SE CEDEN habitaciones con asistencia. Trato inmejorable. — Razón: Bazán, 59.

Mujeres de la literatura». En él viven una segunda y más popular vida los grandes personajes femeninos de la gran literatura universal.

Hilens, Dulcinea, Manon Lescaut, Lysistrata, la Celestina, la Salomita, Schizureada, M. dea, Doña Inés, Electra, Pepita Jiménez, Capercita Roja, Penelope, Ana Karenina, Doña Perfecta, Atala, Carmen, F. de los, Fuco, Tod's, la anciana y la niña, la gozadora y la pudorosa, la clásica y la contemporánea, la sentimental y la egoísta, la feminista y la femenina, la combatiente y la azadora. Un mundo entero evocado con gran amplitud de concepto y certero poder psicológico.

Muebles de lujo

¿Necesita usted algún comedor o alcoba bien contruidos o que no encontrará en ninguna parte? Hoy lo puede adquirir con gran baja en los precios por cese en el negocio la CASA CERDA, Sagasta, 16.

Finca de recreo

Alquilese finca denominada «El Paraíso». Tranquila, hermosa, jardín, pinar, huerta. Todas comodidades. Razón: Viñas, Pérez Medina, 28, Benisidá.

En Alicante se formará la Federación Universitaria Escolar si los estudiantes cooperan por ella. Entonces las quejas y aspiraciones no quedarían en el vacío.

Juventudes Republicanas

«Juventudes Republicanas de la provincia: Ante la precisión de intensificar la labor difusora de nuestro ideario, la Juventud Republicana de Alicante propone la realización en el más breve plazo, de un Congreso Provincial de juventudes izquierdistas, para deliberar sobre la conveniencia de federarnos, sin detrimento de nuestra independencia y orientación particular, conforme a las siguientes bases:

- 1.º Una acción conjunta para la abolición del Régimen, con la inmediata convocatoria de Cortes Constituyentes.
- 2.º Mutuo apoyo contra las tropelías y arbitrariedades del caciquismo, consentidas por los poderes constituidos.
- 3.º Intensificación de la propaganda, organizando juventudes republicanas independientes en las localidades donde no las hubiere, y
- 4.º Gestionar la Unión Nacional de Juventudes Antidictatoriales.

Para el cumplimiento de los acuerdos tomados, se elegirá en la misma Asamblea un Comité Provincial.

Jovenes ecclerigionarios: Frente al bloque oficialmente protegido de las fuerzas monárquicas, es preciso presentar una perfecta cohesión de las izquierdas. Unamosnos y será un hecho el triunfo de la JUSTICIA y de la LIBERTAD.

Adhesiones a Juventud Republicana, Bibao 6, ALICANTE: quedando encargada la Secretaría de comunicar oportunamente a las organizaciones locales, fecha de la citada Asamblea.»

La Nueva Funeraria LA CARIDAD

Ofrece al público su inmejorable servicio de coches fúnebres, arcos y féretros de todas clases

Esta Funeraria no está unida a las demás

Despacho: Calle Castaños, 41
Cocheras: Bono Guerner, 1

Alicante

CASA MARCO

BICICLETAS ACCESORIOS

Neumáticos

DUNLOP BERGOUGNAN HUTCHINSON

Sagasta, 32 (Frente al Gobierno Civil)

ALICANTE

CANAS

INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La suya desaparece rápidamente. Calidad con las imitaciones.

De venta en todas partes

Visite usted las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

BOMBAS SIEMENS PARA RIEGOS

hasta 24.000 litros por hora y 80 metros altura manométrica

PARA CASAS PARTICULARES hasta 4800 litros por hora y 65 metros de altura manométrica

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S. A.

En venta: José Tarí, ALICANTE, Triunfo, 3

LOS LIBROS

Luis de Oteya. «Las mujeres de la Literatura».

Renacimiento.-Madrid

Segunda edición de un libro que ha alcanzado fácilmente el máximo de popularidad entre todos los géneros de público, entre toda clase de lectores. Maestro de la paradoja, humorista de extraordinaria facilidad, periodista verdaderamente extraordinario y excepcional, novelista, viajero incansable, es Luis de Oteya una de las más altas encarnaciones del espíritu grandemente español, protico y aventurero, sonriente y generoso.

Nadie como Oteya ha logrado encerrar y resumir en tan corto espacio tantas observaciones y tantos discretos comentarios. Estas cualidades de hábil presentación y certero poder de resumen se destacan extraordinariamente en este gran libro que se llama «Las

OLEAS

de madera para transmisiones de fuerza

CARPINTERIA MECÁNICA

JAVIER LLORET MAS

Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.

Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

"Fogueras" del Mercado

Sin escándalo, sí, pero no sin notoriedad. España, ¡oh dolor!, se ha enterado de sucesos aparrecidos ante ella con seria apariencia de horribles; y forzoso es que espere ansiosa el obligado prodigio de esfuerzos que para salvar su prestigio y buena parte de su vida económica y de relación nacional, debe de efectuar la ciudad que incesantemente le ofrece invernal y salubre cobijo de inigualada bondad. No puede, pues, de modo alguno quedar reducida a fogata de virtudes la que desde aquí ha llevado sus siniestros respaldos a toda España: y unidos por justísima y viril indignación, todos, todos los buenos alicantinos deben de laborar para que se efectúe el esfuerzo máximo, el ennobecedor y austero ejercicio de la pertinente acusación popular, precedida si precisase, de innegables manifestaciones o mítines que reflejen con seriedad severa la pública opinión.

Es preciso secundar con todo empuje las labores judiciales que venturosamente están en excelentes manos, según dice todo Alicante, pues si no, no se diría aquí; y la mejor manera, es no omitir tal decisivo esfuerzo de purificación. Los alicantinos no pueden mostrar en este caso, ni aun siquiera negligencia, pues fuera encubridora de hechos cuyo recuerdo sería dolorosísimo quedasen como baldón de ignominia, muy merecido por el hijo malvado que sañudamente hiere el honor de su madre. Hay ocasiones en la vida de los pueblos que les fuerzan con impulso poderoso a comprobar de modo rotundo su categoría moral: y cuando esa comprobación demanda castigo implacable, éste no puede ser eludido.

Si evitando infinito desconsuelo alicantino, los siniestros y

tan acentuados rumores solo son verídicos en cuanto afecte al séptimo mandamiento tan general e impudentemente escarnecido, patentécese en forma que haga desaparecer toda duda: y a todo funcionario o autoridad de cualquier clase culpable en cualquier concepto, y a todo cómplice o encubridor de cualquier motivo o alentó la funesta hoguera: castígueseles, no como a vulgares incumplidores, ladrones o rateros, sino con todas las amplitudes y agravantes de la ley. Pero sí con alevosía infinitamente infame como solo generada por afán de lucro no saciado por otras productivas rapiñas, se laboró con escalofriador desprecio del daño o destrucción de vidas ajenas, destruyendo a la vez el espléndido dote que como la más positiva de las atracciones, recibió Alicante de la Diosa Naturaleza: ¡entonces! el castigo deberá ser tal y tan rápido y tan abarcador de culpas hasta de sus remotos e indirectos gérmenes: tales las sabiamente meditadas previsiones de imposible incumplimiento: que todo ello dé como fruto la purificación del pasado y la garantía para el porvenir.

¿Qué centro de cultura o de Asociación Ciudadana, o qué periódico inicia la campaña nobilísima pro acusación popular?

S. DE PIEDRANCHA

OCASION

MAQUINA DE PARTIR ALMENDRAS, se vende, semi-nueva, la más perfeccionada que se conoce hasta hoy, con tres aparatos clasificadores, limpias para la cáscara, poleas, motor 2 HP. Siemens, contador eléctrico e instalación completa.

Dirigirse: Gadea, II, ent.º de-recha.—Alicante.

Propague V. el "Diario"

Montepío de la Asociación de la Prensa Alicantina

Servicio Médico

Relación de señores facultativos que atienden las especialidades que se indican.

Medicina general

D. Enrique González Lombart, don Alvaro Campos Saavedra, don Luis Pinedo Rodríguez, don Francisco Ramos Martí y don Rafael Gandulla Coderch.

Enfermedades de los niños

Don Angel Pascual Devesa, don Francisco Ramos Martí y don Rafael Gandulla Coderch.

Cirugía

Don Ramón Guillén Tato.

Ginecología

Don Fernando Claramunt López.

Partos distócicos

Don Carlos Limiñana Beviá.

Urología

Don Andrés Pascual Devesa.

Enfermedades secretas

Don Francisco Bellvert.

Enfermedades de la piel

Don Federico Sellés Miquel.

Enfermedades del aparato digestivo

Don Miguel Gueri Salvá.

Odontología

Don José Estruch Ripoll.

Oftalmología

Don Joaquín Candela Ardid.

Otorinolaringología

Don Juan López Sánchez.

Laboratorio y Análisis clínico

Don Eduardo Mangada Paul.

Consulta con cualquiera de los antedichos facultativos

Don Juan Sebastián Teijeiro, don Rafael Ramos Esplá y don Ladislao Ayela Planelles.

Anuncie usted en el "DIARIO"

Estudiantina La "F. U. E." en Alicante

Por fin, el elemento estudiantil de nuestra capital, consciente de que todos los problemas referentes a él, sólo por su esfuerzo ha de ser resueltos, se reunió en una segunda sesión en la Escuela de Comercio, en donde el culto catedrático don José Pérez García Furió, y el estudiante gestor don Manuel Juan Gosálbez, expusieron con tono de charla los fines de la F. U. E. En la presidencia estaban los señores mencionados y los delegados señores Salido y Meseguer.

Tras unas palabras del estudiante Miguel Juan exponiendo que se realiza un segundo acto de propaganda por haberse observado que en el anterior, magnífico y espléndido no existían —por falta de espacio todos los elementos deseados.

Toma inmediatamente la palabra el excelente maestro de Juventudes, don José Pérez García Furió, quien en tono llano —charla exquisita— aboga por la consolidación de la Federación Universitaria Escolar alicantina, que desea con todos sus deseos de ver ya implantada. Recuerda que su actuación escolar, dentro o fuera de la cátedra, ha sido siempre incitadora, propugnadora de Asociaciones Escolares; y hoy, al observar este gran deseo, expresa su gran alegría. Amigo siempre de los escolares habla de su camaradería constante con ellos, a los que siempre les unen lazos de amistad.

Al hablar de los problemas estudiantiles, aboga por la enseñanza gratuita, con la cual, puedan disfrutar de sus beneficios los estudiantes pobres. Por ello, y como gran inciso, marca exista siempre en la juventud española, las sanas y generosas ideas de libertad que siempre sustentó; libertad espléndida que en la F. U. E. se respeta con extremos máximos, porque es aconfesional, y apolítica. Termina diciendo no olviden que la pujanza de las asociaciones depende del número de los afiliados.

A continuación el estudiante gestor, Infiendente Mercantil, don Miguel Juan, habla de una cuestión, que por excesivamente delicada promueve en primer término: una carta del Presidente de la F. U. E. de Cádiz, indica la conveniencia de pronunciarse sobre el caso del compañero Guillot. Propugna que con todas las reservas del caso, se aplaque decisión hasta terminar organización de la F. U. E., sin olvidar por ello tal cuestión, que puede atañer incluso a su dignidad.

Pasa a comentar los estatutos porque se rigen todas las Federaciones Universitarias Escolares de España, indicando la estructura de esta obra, aplicándola al problema local.

Incita a preocuparse de quienes se adhieren a ésta piensen en los futuros Presidentes de las Asociaciones profesionales de Comercio, Magisterios, Bachillerato, y Varios, y delegados, uno por curso y representante de la Asociación de Antiguos Alumnos de cada centro; y especialmente, del Presidente de la Cámara Federal (F. U. E.).

Expone que siendo aconfesional esta Federación, no puede permanecer indiferente a los ataques de que es objeto por parte de la Federación Nacional de Estudiantes Católicos, que hasta el año actual detenía indebidamente la representación total de los estudiantes españoles en el Congreso Internacional de Estudiantes.

Al exponer el apoliticismo de la F. U. E. indica que su política se basa en tomar acción sobre las reformas de planes estudiantiles, y defender la intangibilidad del Estado en la concesión de títulos. Y marca la gran amplitud de criterio que el carácter de estudiante, con su juventud y generosidad, lleva consigo.

Aplausos de adhesión marcan el fin de sus palabras.

Fábrica de géneros de punto fundada en 1895. Géneros 31 y 33 ALICANTE

Especialidad en medias y calcetines

Hacen falta oficiales y aprendizas

Antonio Matute Santaella Profesor del Reformatario de Adultos

Preparación para la Primera Enseñanza, Bachillerato y Magisterio. Especialista en la Enseñanza de la Gramática Española. Información: Canalejas, 18.

Pérdida

de una rueda de recambio, de automóvil, en la carretera de Alicante a Elche.

Se gratificará al que la presente en Calderón de la Barca 5, principal.

Balneario de Archena Murcia

Tratamiento insuperable para reumáticos, obesos, lúeticos; del 1.º de septiembre al 30 de noviembre. Todo «confort». Clima ideal.

CERVEZA MAHOU DE Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de ptas. Reservas: 41.560.236 id.

SUCURSAL DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 3

Intereses que abona

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual.

Cuentas corrientes 2 por 100 anual.

Consignaciones a vencimiento fija

A tres meses. . . 3 por 100

A seis meses. . . 4 por 100

A un año. . . . 4 por 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de Africa.

PARA ASUNTO FACIL

Se necesitan Agentes activos Alicante y Provincia, sueldo diez pesetas diarias o comisión.

Canalejas, 18. SEÑOR GARCIA

— DE 4 A 6 —

En San Vicente

vendo casa y dos cisternas, dentro de casa y en el patio; pequeño huerto, con balsa para su riego.

Razón: en la misma, calle Ancha de Castelar, núm. 53; o en Alicante, calle Poeta Campos Vassallo, núm. 9, 2.º, dcha.

Propague usted el "Diario"

CERVEZA MAHOU DE Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

VINOS Y CONACS González Byass JEREZ DE LA FRONTERA «Tío Pepe», «Insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositario y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

Señoras: El flujo blanco y enfermedades de la matriz se curan siempre con las Irrigaciones del Dr. VALLEY

FEMINA

Castaños, 18 -- primero

Sala de belleza - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas. - Salones independientes

Preços moderados

Academia de Estudios Pedagógicos

PROFESORADO

Diego Marín.-José Cortell.-Manuel Hernández.-

Gonzalo Faus.-Francisco M. Román

PREPARACION PARA OPOSICIONES A INGRESO EN BACHILLERATO. CLASES ESPECIALES DE REPASO PARA NORMALISTAS DE AMBOS SEXOS

Pídanse pormenores sobre organización, planes de estudio y condiciones a la Administración de la

Academia de Estudios Pedagógicos

Alfonso el Sabio, 39, pral. izda. - Alicante

(Apertura en 1.º de Octubre)



PRECIOS	
Un mes	2,25 pesetas
Fuera: Trimestre	8,00
Extranjero: Semestre	16,00
NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas	

Diario Africante

PERIODICO DE INFORMACION

PUBLICIDAD
 Pida tarifas al Administrador. — Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

TALLERES: Sagasta, 26 Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia OFICINAS: Méndez Núñez, 21

Vida teatral

«La Rosa del Azufrán»

En el itinerario lírico geográfico que se han trazado los zarzuelistas españoles del día, tocó ahora el turno a la región manchega, propicia con su genuino ritmo de seguidillas a servir de marco a cualquier compositor de los que componen el Comité de Exaltación Regional Zarzuelística. El agraciado ha sido esta vez el Maestro Guerrero, como antes lo fueron los señores Alonso, Soutullo, Vert, etc., y la acción gira inconscientemente alrededor de un diálogo amoroso—de previsto feliz desenlace—entre tiple y barítono.

La acción ahora enclavada en las llanuras manchegas no se aparta un milímetro de otras no menos emotivas que tenían por fondos las tierras de Salamanca y de Segovia, o las más próximas a nosotros, rigidas por el Segura. La fórmula técnica tampoco se aparta de las anteriores zarzuelas. Como «La Bejarana», como «La Parranda», como «La del Soto del Parral», la última producción del genio y afortunado maestro Guerrero tiene sus números de música enclavados en idénticas situaciones, y su inevitable «Canto a Castilla la Nueva», como antes hubo cantos a Salamanca, a Segovia, a Murcia, etc.

Hay también el correspondiente corito que ya cantaban los espectadores — numerosos — antes de comenzar y el imprescindible dúo cómico, y la romanza, y el dúo serio; en fin, todos los elementos que han cobrado para las afortunadas precursoras de «La Rosa del Azufrán» aquellos brillantes éxitos que se han repetido para esta obra.

Un público, ya hemos dicho que numeroso, llenó y abarrotó el Teatro, dispuesto a fundir en un mismo homenaje a Sagi-Barba, siempre joven y terne, y a Guerrero. El público, incondicional de estas dos preeminentes figuras, se sintió satisfecho desde los primeros momentos, porque ninguna de las dos defraudaba su anhelo aprobatorio, y así la partitura se oyó casi por dos veces, pues que casi todos los números cobraron los honores del día. Contribuyó a este éxito, la injustísima que la compañía dio a la zarzuela. Sagi-Barba y la señora Davis, principales y afortunados intérpretes, encontraron acompañamiento eficaz en todos los demás, que se movieron—figuras y conjunto—con seguridad y buen tino. De los actores, merece ser destacado el que interpretó el papel de Moniquito, de positiva vis cómica. De ellas, las encargadas de los papeles de Custodia y Catalina. Nos vemos imposibilitados de estampar sus nombres—pues en el programa no había reparto.

En general, todos estuvieron muy bien y con su papel sabido, lo que no es frecuente encontrar en las compañías de zarzuelas que en estos últimos tiempos hemos visto.

Preparando a Herriot

Madrid (Tel.).—Entre los comentaristas y concurrentes a los círculos políticos se habla ayer de una carta que, según se dice, ha dirigido el Comité ejecutivo del partido republicano radical socialista al ex ministro francés señor Herriot.

El estado de Weyler

Madrid (Tel.).—El doctor Huertas, que asiste al general Weyler, manifestó ayer que el ilustre enfermo no ha experimentado ninguna mejoría, pero tampoco ningún retroceso en su enfermedad.

Teatro Principal

Compañía de Sagi-Barba
HOY EXITO HOY
 de la zarzuela en dos actos y seis cuadros:

La Rosa del Azufrán

TARDE Y NOCHE

NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas

Los caprichos raros

Se piden cuentas a Cruz Conde de la Exposición y del Hotel orgullo de Sevilla

Sevilla (Tel.).—La Prensa local publica el extracto de las dieciséis memorias que acompañan al informe emitido por el jefe de la Sección Política del Ministerio de la Gobernación, señor Peyró, en orden a la administración municipal de Sevilla desde setiembre de 1923 hasta 1929 inclusive.

Compañía de Ricardo Calvo

En vista del creciente éxito obtenido por esta compañía durante su actuación en Alicante, la empresa del Teatro Principal, la ha contratado de nuevo para que actúe los días 10, 11 y 12, abriendo un abono a tres funciones tarde al precio de diez pesetas la botaca para las tres tardes.

Las obras que pondrá en escena son las siguientes:

Día 10, tarde, la gran obra de los hermanos Quintero, «Mariguilla Terremoto». Por la noche, la obra cumbre del ilustre Benavente, «Los intereses creados».

Día 11, tarde, «Los intereses creados», y por la noche en función homenaje a don Ricardo Calvo, la grandiosa obra de don Eduardo Marquina; «En Flandes se ha puesto el Sol».

Día 12, por la tarde, la petición de muchísimas familias se repetirá la obra de los niños «La Cautiva» y por la noche conmemorando la fiesta de la Reza se pondrá en escena «El alcalde de Zalamea», la creación más grande de don Ricardo Calvo.

El abono está abierto desde hoy en la contaduría del teatro.

Empeora la huelga de Málaga

Málaga (Tel.).—Los obreros del muelle han rechazado la fórmula de arreglo que ofrecía el gobernador civil.

Por solidaridad con sus compañeros se han declarado en huelga los obreros del ramo de la construcción.

El conflicto se va extendiendo a otros ramos del trabajo. Se han declarado en huelga los obreros del ramo de la madera y la metalúrgica.

La sección de mercados del ramo de la alimentación ha anunciado la huelga por medio de un folio.

Se dice que los trabajadores de la línea de Andaluces van a abandonar el trabajo.

El ministro de Gracia y Justicia tardará un mes en reponerse

Madrid (Tel.).—Como resultado de la consulta celebrada por los médicos y de la prescripción facultativa dictada, el ministro de Gracia y Justicia señor Estrada se ausentará de Madrid durante un mes para atender a su descanso y convalecencia.

Quedará encargado del despacho el Subsecretario señor Tejada.

Los republicanos de San Sebastián

San Sebastián (Tel.).—La Directiva de la Unión Republicana ha acordado solidarizarse con las manifestaciones de los oradores del mitin de Madrid.

Se ha publicado el primer número de «Nueva España»

Se ha publicado el primer número del nuevo semanario izquierdista «Nueva España», bravo compañero de «Nosotros», uno más que ha de propiciar la necesidad de terminar con las dictaduras para que broten los ideales que todos guardamos con la esperanza de que pronto fructifiquen.

Este número primero de «Nueva España», de magnífica presentación, es de lo más interesante.

Entre otros trabajos publica artículos de Angel G. Larza, de Isidoro Acevedo, de Alejandro Lerroux, de Quintiliano Saldaña, ilustradas las páginas con ciertas caricaturas y dibujos de Félix, Heine y Arnold.

Con efusión damos la bienvenida a nuestro colega y le deseamos buena suerte.

Para la familia del obrero Antelo

Santiago (Tel.).—Se ha iniciado una suscripción popular para la familia del obrero José Antelo, muerto el día 24 del mes pasado.

Un asesinato brutal

Córdoba (Tel.).—En el cortijo Beasalto se presentó José Amaya con propósitos inconfesables contra la duquesa Cecilia Gómez.

Al buir Cecilia, Amaya se abalanzó sobre una hija de ésta, llamada María, de tres años, apuñalándola.

El asesino se hizo fuerte en el cortijo con una ravaña y una «scope»a, haciendo frente a la Guardia civil.

Cuando intentó agredir a un guarda, otro le hirió en un brazo. Fue detenido.

Representantes:

25 PESETAS DIARIAS podrán ganar vendiendo almanques y artículos para reclamo.

Se solicitan agentes en la capital y pueblos de Alicante.—Dirigirse a

Reclamos Hambur

Ronda de San Antonio, núm. 18 BARCELONA

«Azorín» abandona «ABC»

Madrid (Tel.).—Aunque es cierto que el escritor «Azorín» ha dejado de pertenecer a «ABC» no es exacto que haya ingresado en el periódico «Ahora», sino que ha sido contratado por la empresa de «El Sol».

Oposiciones para Hacienda

Próxima convocatoria.—No se exige título.—Se admiten señoritas.—Edad de 16 a 40 años.

Preparación completa con práctica de las materias objeto de la oposición en la

Academia de Hacienda. «Sáez»

Profesores: Don José Sáez Calero oficial de Hacienda, por oposición y don Gonzalo Faus, Profesor de Escuelas Graduadas por oposición.

Para detalles e informes dirigirse a J. Sáez, Tesorería de la Delegación de Hacienda de 10 a 12 todos los días.

De la catástrofe del «R-101»

El entierro de las víctimas

Beauval (Radio).—Poco antes de las tres de la tarde llegó ante el ayuntamiento un furgón transportando los primeros féretros, mientras las campanas de la Catedral tocaban a muerto.

Los féretros fueron transportados a hombros de soldados a la Gran Sala de Conferencias del edificio municipal, convertida en capilla ardiente.

La Sala ha sido adornada con plantas y banderas francesas e inglesas.

Los obreros terminan con gran actividad la instalación del fúnebre decorado.

El estado de los heridos es estacionario.

La identificación de los cadáveres, que hubo de ser interrumpida, se reanuda en Inglaterra ante los familiares de las víctimas.

El comandante Holt, jefe de gabinete del ministro del Aire, muerto en tan trágicas circunstancias, ha venido a Beauval para tratar de identificar los restos del ministro y rendirles el último homenaje.

Las contadas personas, casi todas con heridas más o menos graves, que han resultado con vida, dicen que deben su salvación a la circunstancia de haber reventado el depósito de agua encima de las cabinas, inundando la proa y protegiéndola del rapidísimo incendio.

A esto se debe el que hayan logrado salvarse 8 personas de las 58 que iban a bordo.

Entre los muertos se encuentra el comandante Libure.

En el momento de producirse la catástrofe todos los viajeros y tripulantes dormían, a excepción del piloto y vistas y guardianes.

El piloto declaró que los motores funcionaban normalmente: pero que la lluvia y el fuerte viento hicieron cabecear fuertemente al dirigible tres veces, hasta que una ráfaga más dura lo estrelló contra el suelo, produciéndose inmediatamente la explosión.

Funerales

Londres (Radio).—El viernes próximo se celebrarán en la catedral de San Pablo solemnes funerales por las víctimas de la catástrofe del dirigible R. 101.

CLASES DE FRANCÉS

Traducciones, correspondencia francesa por FELIX MONGUI LOT oficial de la Instrucción Pública - Doctor Rico núm. 72.

La Federación Universitaria Escolar es una agrupación libre de ideas religiosas y políticas. Su ideal es la unión estudiantil. Todo estudiante debe por lo tanto figurar en ella.

Después de los sucesos de Bilbao

Los comunistas intentan continuar el paro.—Hay tranquilidad pero continúan todas las precauciones

Bilbao (Tel.).—El Juzgado ha tomado declaración esta mañana a los tres detenidos en las Escuelas Múgica.

Parece que son de los que asaltan la armería y al salir de ella se apercibieron de la presencia de la guardia civil, ganaron la escalera y por el tejado se refugiaron en las escuelas.

El gobernador ha manifestado a los periodistas que la tranquilidad es absoluta y se trabaja en todas partes incluso en la fábrica de productos químicos.

La familia del joven Alfredo Pérez, muerto ayer, ha visitado las redacciones de periódicos para afirmar que la víctima no tomó parte en los sucesos y se hallaba en Bilbao accidentalmente con objeto de visitar a un amigo hospitalizado aquí.

A pesar de que se trabaja en las fábricas y talleres, los guardias de seguridad continúan armados con tercerolas y la Benemérita custodia los tranvías.

En las inmediaciones de las fábricas las precauciones no han decrecido.

En la fábrica de dinamita de Galdacano la vigilancia es más extremada.

En el hospital se encuentra en estado preagónico Adelino Sobrino, de 19 años, herido por arma de fuego en la calle de San Francisco.

También se ha agravado Ramón González, herido de un sablazo.

La calma en la ciudad es completa pero el vecindario continúa intranquilo temiendo nuevos desórdenes.

Los comunistas quieren continuar el paro pero los socialistas han reanudado el trabajo.

Hoy no han ocurrido incidentes.

Accidentes de auto

Málaga (Tel.).—En la carretera de Cádiz, sitio denominado Perales de Gómez, un automóvil del servicio público, procedente de Málaga, chocó violentamente contra un árbol y se incendió.

Pereció carbonizado uno de los ocupantes, cuyo cadáver no ha sido identificado.

Resultó también herido el chófer Antonio Sánchez Blanco y con diversas lesiones otros tres ocupantes del auto.

Melilla (Tel.).—En el poblado de Mider una camioneta, ocupada por veinte personas, se estrelló contra un camión, resultando varios heridos graves y contusos.

Falleció Ambrosio Contreras.

Indalecio Prieto procesado

Bilbao (Tel.).—Ha circulado hoy la noticia de que a consecuencia de los artículos publicados por «El Liberal» y que motivaron su recogida, ha sido procesado el director don Indalecio Prieto.

POR LOS MINISTERIOS

Gracia y Justicia

Madrid (Tel.).—El señor Estrada acudió esta mañana a su despacho oficial por encontrarse más mejorado, ocupándose en la redacción de la R. O. dictando los honores que se tributarán al cadáver del presidente del Supremo:

Después recibió a los periodistas a quienes dijo que no marchará a Alhama de Aragón, hasta que regresen los reyes.

Dijo que no se ha pensado todavía quien ha de ir a la presidencia del Supremo.

Gobernación

El ministro de la Gobernación presidió esta mañana la reunión del Patronato de Las Hurdes y luego recibió a los gobernadores de Madrid y Huelva y al alcalde de Madrid.

A los periodistas refirió después el ministro su entrevista con el alcalde de Madrid.

Fue interrogado sobre los rumores de crisis y dijo: —¿Todavía?—Algún día la habrá, pero por ahora es una fantasía.

Dos sentencias

Palencia (Tel.).—La Audiencia ha dictado sentencia condenando a dos meses de arresto o al abono don Carlos Alonso, con motivo de pronunciar frases subversivas el día 13 de Julio.

Contra dicha sentencia se ha interpuesto el correspondiente recurso.

El príncipe de Asturias

El príncipe de Asturias visitó esta mañana la fábrica de «Hispano-Suiza».

Esta tarde marchó a Zaragoza en automóvil.

En el gobierno civil

El gobernador civil ha manifestado hoy a los periodistas que quede darse por terminada la huelga de Badalona, pues el

Para las elecciones de senadores

Barcelona (Tel.).—El señor Agulló en nombre de los secretarios de partidos políticos ha dirigido una instancia al gobernador pidiéndole que el Gobierno adelante dos meses la exposición de las listas de mayores contribuyentes, que hoy no se ajustan a la realidad y precisan ser rectificadas para las elecciones de senadores.

La llamada libertad de Prensa

El fiscal encargado de la Sección de Prensa ha denunciado hoy al periódico «Solidaridad Obrera» por supuesto delito de excitación a la rebelión, en un artículo titulado «Parcialidades intolerables».

El juez especial que entiende en estos delitos ha tomado hoy declaración al redactor jefe de «La Nau» y a los directores de «Solidaridad Obrera» y «La Publicitat».

Indalecio Prieto procesado

Bilbao (Tel.).—Ha circulado hoy la noticia de que a consecuencia de los artículos publicados por «El Liberal» y que motivaron su recogida, ha sido procesado el director don Indalecio Prieto.

POR LOS MINISTERIOS

Gracia y Justicia

Madrid (Tel.).—El señor Estrada acudió esta mañana a su despacho oficial por encontrarse más mejorado, ocupándose en la redacción de la R. O. dictando los honores que se tributarán al cadáver del presidente del Supremo:

Después recibió a los periodistas a quienes dijo que no marchará a Alhama de Aragón, hasta que regresen los reyes.

Dijo que no se ha pensado todavía quien ha de ir a la presidencia del Supremo.

Gobernación

El ministro de la Gobernación presidió esta mañana la reunión del Patronato de Las Hurdes y luego recibió a los gobernadores de Madrid y Huelva y al alcalde de Madrid.

A los periodistas refirió después el ministro su entrevista con el alcalde de Madrid.

Fue interrogado sobre los rumores de crisis y dijo: —¿Todavía?—Algún día la habrá, pero por ahora es una fantasía.

Dos sentencias

Palencia (Tel.).—La Audiencia ha dictado sentencia condenando a dos meses de arresto o al abono don Carlos Alonso, con motivo de pronunciar frases subversivas el día 13 de Julio.

Contra dicha sentencia se ha interpuesto el correspondiente recurso.

El príncipe de Asturias

El príncipe de Asturias visitó esta mañana la fábrica de «Hispano-Suiza».

Esta tarde marchó a Zaragoza en automóvil.